



ОБОЗРЕВАТЕЛЬ OBSERVER

НАУЧНО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

Издаётся с 1992 г.

Содержание номера



Политология

Осенние мотивы (стихотворение) 5

А. Цветков

**Последняя битва Второй мировой войны
К 75-летию разгрома милитаристской Японии** 6

А. Исаков, А. Кукарека

В статье анализируется политика милитаризации Японии в XX в., направленная против Российской империи/Советского Союза и других сопредельных стран, а также результаты Маньчжурской операции во время Советско-японской войны (1945 г.).

Россия и будущая военно-политическая картина мира 18

А. Подберёзкин, В. Назаров

Автор предлагает дедуктивно-логическим методом анализа и прогноза наметить развитие наиболее вероятного сценария международной обстановки в интересах оценки перспектив развития её военно-политической составляющей. Из множества возможных сценариев развития МО выбирается один-единственный, наиболее вероятный сценарий, а уже из него – наиболее вероятный сценарий развития ВПО в одном либо нескольких его максимально конкретных вариантах.

Хроника пикирующего бомбардировщика: НАТО как пример европейского раскола 40

Н. Левчук

В статье раскрываются исторические предпосылки экспансионистской политики Североатлантического блока и в этой связи политические истоки милитаризации Европейского континента. Увеличение расходов НАТО представлено в качестве источника повышения как региональной, так и глобальной военной опасности, одной из причин усиления разделительных тенденций в Европе.

Зигзаги кадровой политики Дональда Трампа 53

М. Панюжева

Рассматривая особенности кадровой политики Д. Трампа и влияние раскола элиты на внешнеполитический курс США, автор с учётом сложного контекста предстоящих президентских выборов, трансформации международной системы и кризиса западной модели развития в условиях глобальной пандемии анализирует возможности российско-американских отношений.

Внешиполитическая стратегия Государства Израиль в Восточном Средиземноморье 71
На примере Греции и Кипра

С. Мелконян

В статье проанализировано место Восточного Средиземноморья во внешнеполитической стратегии Израиля с учётом энергетического фактора. Показана роль США в сближении Израиля, Греции и Кипра и даны предложения по усилению позиций России в Восточном Средиземноморье.

Роль ТНК в современной мировой политике 83

Н. Юдин

Говоря о деятельности транснациональных компаний, их влиянии не только на экономические, но и на политические, социальные и культурные сферы жизни страны базирования, автор подтверждает акторность транснациональных компаний, подчёркивает их особое влияние на политический процесс.

Использование экстремистами каналов трудовой миграции 93

Б. Нуров

Автор описывает применяемые механизмы вербовки в России мигрантов из стран Центральной Азии экстремистскими организациями на примере Таджикистана. Движущей силой миграции является бедность, в статье также указаны причины, по которым мигрантов легко завербовать.

Болезни экономического образования, или Как лечить саму экономическую теорию 102

М. Конотопов

Данная статья — продолжение статьи «Экономическая теория в лихие времена». Предложена теоретическая трактовка советского периода развития экономики страны, которая не рассмотрена ни прежней, ни современной экономической школой. Дана характеристика неудовлетворительного использования возможностей математики для изучения экономических процессов и явлений. Указаны недостатки, которыми сейчас страдает подготовка экономистов. Предложен ряд мер по оздоровлению современной экономической теории.

Криптовалюта: глобальный вызов национальному государству 110

А. Задохин, И. Горелик

Авторы рассматривают цифровизацию экономики как объективный процесс, способствующий различным инновационным моделям финансовой деятельности и интенсификации финансового потока, например, с возникновением криптовалют, которые, в частности, начинают использоваться криминальными кругами и террористическими организациями.

Содержание на английском языке / Contents in English 123***Уважаемые читатели!***

В соответствии с распоряжением Минобрнауки России от 28 декабря 2018 г. № 90-р научно-аналитический журнал «Обозреватель-Observer» включён в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание учёной степени кандидата наук, на соискание учёной степени доктора наук.